RADOSC TWORZENIA!?

Uwaga! W modelu zostaly zawarte przyktadowe odpowiedzi, ktore wskazujg kierunek oczekiwanych rozwigzan. Uczen nie musi
udzieli¢ identycznych odpowiedzi, aby otrzymaé punkty. Wystarczy, ze jego odpowied? jest poprawnym rozwigzaniem zadania.

Nr Zasady
7ad Przykladowe odpowiedzi Punktacja przydzielania
' punktow
Po jednym punkcie
za wskazanie tekstu i
1, | Tekstnrl o . 0-2 z;t(;i/t;rtz;zurfalj}sysfg
Cytat: np.: I same w rym gotowy/Splatajg si¢ beze mnie; tylko wtedy, gdy jest
wskazany wlasciwy
tekst.
Po jednym punkcie
za wskazanie tekstu i
2. TekSt.nr 3_' L, , . . 0-2 z?/t?tﬂs:zszulraljzysfg
Cytat: np.: Okamgnienie trwac bedzie tak dlugo, jak zechce, tylko wtedy, gdy jest
wskazany wlasciwy
tekst.
Po jednym punkcie
za wskazanie tekstu i
Tekst nr 2. za cytat. Punkty za
3. Cytat: np.: Czy to juz tak zawsze ze wszystkiego/bede stowa wyrywat 0-2 cytat przyznaje si¢
W rozpaczy, tylko wtedy, gdy jest
wskazany wlasciwy
tekst.
Odpowied?: Tak. Po jednym punkcie
Uzasadnienie: np.: We wszystkich trzech tekstach osoba méwigca za odpowiedzZ i za
mowi o tworzeniu stowem, a autorzy tekstow wlasnie takim uzasadnienie.
4 rodzajem tworczosci si¢ zajmowali. 0-2 Uzasadnienie

' punktuje si¢ tylko
Uwaga: Dopuszczalna odpowied? ., nie”, pod warunkiem, Ze piszqgcy wtedy, gdy zostata
uzna, iz pierwszoosobowa osoba mowigca, bedgca poetq/pisarzem, podana poprawna
to za malo, aby mozna wylojg utoZsamic z autorem. odpowiedz.

Po jednym punkcie
za wskazanie tekstu i
Tekst nr 3. za cytat. Cytat jest
5. Cytat: np.: Radosé¢ pisania./ Moznosé¢ utrwalania./ Zemsta reki 0-2 punktowany tylko
Smiertelnej. wtedy, gdy jest
wskazany wlasciwy
tekst.
Tekst nr 1. Po jednym punkcie
Cytat: np.: Chowam si¢ az po uszy/ Do swojej wyobrazni. za wskazanie
Wyjasnienie: np.: PowyZsze stowa wskazujq, Ze osoba mowigca w kazdego wtasciwego
tekscie szuka inspiracji w swojej wyobrazni. tekstu. Po jednym
punkcie za
Tekst nr 2. przywolanie kazdego
6 Cytat: np.: Nie wiedzialem wtedy, Ze te ziota/ 0-6 wlasciwego cytatu.

' Bedg w wierszach stowami po latach Po jednym punkcie
Wyjasnienie: np.: Zrédlem aktu twérczego jest otaczajgca osobe za kazde whasciwe
mowigcq przyroda. wyjasnienie.

Uwaga: Dopuszcza si¢ wskazanie tekstu nr 3 pod warunkiem, Ze Podstawa do

piszgcy wskaze, iz radosé¢ z pisania moZe by¢ Zrédlem punktowania jest

dobra/pigkna/prawdy w wierszu lub Ze Zrodlem aktu tworczego jest wskazanie

wola piszgcego. wiasciwego tekstu.

Tekst nr 3. Po jednym punkcie
7. Tekst nr 1. 0-3 za kazde poprawne

Tekst nr 2. wskazanie.




Punkt za wlasciwe

8. D 0-1 .
wskazanie.
W tekscie 1. zdrobnienia stuzq, np.: ukazaniu Po jednym punkcie
blahosci/niewainosci/”malosci” stow, z ktorych powstajq teksty. za kazde poprawne
9. W tekscie 2. zdrobnienia stuzq, np.: ukazaniu delikatnosci sitowia. 0-3 okreslenie funkcji
W tekscie 3. zdrobnienia stuzq, np.: ukazaniu delikatnosci zdrobnienia w
sarny/podkresleniu nienaturalnosci budowy sarny. kazdym z tekstow.
Tekst nr 2: np.: Zadajgcy pytanie zastanawia si¢ nad tym, czy juz
zawsze bedzie patrzyl na naturg/Swiat przez pryzmat stow/poezji. Po jednym punkcie
10. | Tekst nr 3: np.: Zadajgcy pytanie zastanawia sie nad tym, CZy 0-2 za kazde poprawne
panuje nad stworzonym przez siebie Swiatem/czy stworzony przez wyjasnienie.
niego swiat jest prawdziwy.
. . - Jeden punkt za
Sformutowanie tezy interpretacyjnej 0-1 postawienie tezy.
0-2 Przyzna.j e si¢ punkty
Podanie argumentow calosci potwierdzajgcych teze. tylko z jednego
poziomu, tego,
na ktory wskazuje
11.* Podanie argumentow czesciowo potwierdzajqcych teze. 0-1 tre$¢ pracy.
Jeden punkt za
Poprawnosé jezykowa(dopuszczalny jeden bigd). 0-1 poprawnos¢
jezykowa.
Jeden punkt za
Poprawnosé ortograficzna i interpunkcyjna(dopuszczalny 1 blgd 0-1 poprawnos¢
ortograficzny i 2 interpunkcyjne lub tylko 3 interpunkcyjne. ortograficzng i
interpunkcyjna.
12.* Napisanie wypracowania, w ktorym ocenione bedg: 0-20
1 Rozumienie tematu 0-5
Realizacja wszystkich elementow wskazanych w temacie.
a Sformutowanie tezy i argumentow w calosci jq potwierdzajqcych. 5
Sformutowanie wnioskow, bedgcych logiczng konsekwencjq toku
argumentacyjnego.
Realizacja wszystkich elementow wskazanych w temacie.
Sformutowanie tezy i argumentow jq potwierdzajgcych.
b . A . . 4
Sformutowanie wnioskow, bedgcych logiczng konsekwencjq toku p .. k
argumentacyjnego. Izyznaje sig punkty
tylko z jednego
poziomu, tego,
kté kazuj
Realizacja wszystkich elementow wskazanych w temacie. na’ t ory wskazue
. . . s . . tre$¢ pracy.
c Sformulowanie tezy i argumentow w czesci jq potwierdzajgcych. 3
Sformutowanie wnioskow.
Realizacja wszystkich elementéw wskazanych w temacie. Proba
d sformulowania tezy i argumentow w czesci jg potwierdzajgcych. 2
Proba sformutowania wnioskow.
e Realizacja problemu i liczby argumentow wskazanych w temacie. 1

Proba sformutowania tezy i argumentow w czesci jg
potwierdzajgcych.




2 Kompozycja

0-3

Wypowied? ma tréjdzielng budowe, jest sfunkcjonalizowana.
Zachowane sq proporcje pomiedzy poszczegolnymi czesciami.

a . R . . ;o 3
Czesci sq logicznie ze sobg powigzane. Wystepujg wskaZniki L.
zespolenia i wyznaczniki rozprawki. Prlzkyzngjedsw punkty
Wypowied? ma trojdzielng budowe. Zachowane sq proporcje ty 0 2 Jednego
b pomiedzy poszczegolnymi czesciami. Wystepujg wskazniki 2 poziomu.
zespolenia i wyznaczniki rozprawki.
Wypowied?; ma tréjdzielng budowe. Zachowane sq proporcje
c pomiedzy poszczegolnymi czesciami. Wystgpuje wyznacznik 1
rozprawki.
3 Jezyk 0-5
a W wypowiedzi nie wystepujq bledy jezykowe. 5
b W wypowiedzi wystgpujg najwyzej dwa bledy skiadniowe. 4 Przyznaje si¢ punkty
c W wypowiedzi wystgpujg najwyzej dwa bledy sktadniowe i dwa bledy 3 tylko z jednego
fleksyjne. poziomu.
d W wypowiedzi wystepujg najwyiej dwa bledy sktadniowe, dwa bledy 2
fleksyjne i blqd leksykalny.
e W wypowiedzi wystepuje najwyziej 6 bledow roinego rodzaju. 1
4 Ortografia 0-4
a W wypowiedzi brak jest bledow ortograficznych. 4
b W wypowiedzi brak jest raigcych bledow ortograficznych 3 Przyznat_j e si¢ punkty
we wszystkich wyrazach. tylk_o Z jednego
c W wypowiedzi brak jest razgcych bledow ortograficznych 5 poziomu.
w wyrazach o wysokiej frekwencyjnosci w jezyku.
d W wypowiedzi wystepuje najwyzej jeden raigcy blgd ortograficzny 1
w wyrazach o wysokiej frekwencyjnosci w jezyku.
Interpunkcja 0-3
W wypowiedzi brak jest bledow interpunkcyjnych. 3 L i
W wypowiedzi brak jest bledow interpunkcyjnych Przyznaje Sig punxty
. . .. . ) tylko z jednego
b w zakresie budowy rownowainika, zdania pojedynczego 2 .
L , , poziomu.
i zloZonego, w tym wielokrotnie.
c W wypowiedzi dopuszczalny jest jeden blgd interpunkcyjny 1
w zakresie budowy zdania zloZonego.
Razem 50

11.*Jesli wypowiedz nie jest interpretacja, piszacy nie otrzymuje w ogole punktow.

12.*Jesli za kryterium ,,Rozumienie tematu” piszacy otrzymuje 0 punktéw, to z catego zadania

otrzymuje 0 punktow.

12.* Jesli praca zawiera mniej niz 150 stow, piszacy otrzymuje punkty tylko za rozumienie

tematu i kompozycje.




